

# 分级包保重点企业数量扩至412户

哈市将建立监测预警、问题解决、督办落实等机制,全要素保障企业高质量发展

**本报讯(记者 张立馨)**记者从全市推动工业经济发展专班调度会议上获悉,在保证完成我省下达的195户重点企业任务前提下,哈市将包保重点企业的户数扩至412户。市区两级政府将建立健全分级包保、责任落实、监测预警、定期调度、问题解决、督办落实等各项工作机制,确保形成全市上下高效协同联动的包保工作体系,合力推动哈尔滨市工业经济指标晋位升级。

412户重点企业将采取分级包保帮扶,市区将建立健全分级包保、责任落实、监测预警、定期调度、问题解决、督办落实等各项工作机制,确保形成全市上下高效协同联动的包保工作体系,合力推动全市工业经济指标晋位升级。

快发展10条新政”等各类惠企政策,推进实现“免申即享”,减轻企业负担。各重点区域重点推动63个市重点工业项目完成预期投资目标和形象进度,力争7月份复工复产率达到90%以上。各区县(市)要做好全方位要素保障,建立“一企一策”要素保障

方案和要素配置档案,及时帮助企业协调解决项目建设中遇到的问题。各区县(市)还要强化配套协作合力发展,支持龙头企业发挥领航作用,带动链上企业协同发展,推动产业集群发展,提高工业企业核心竞争力。



**本报讯(记者 杜菲菲)**5月18日,在松花江九站公园水域,伴随一阵电子鞭炮声响起,遵循传统习俗的龙舟下水仪式开始,一条条“沉睡”的龙舟被唤醒,参加哈尔滨市第27届端午节龙舟比赛的划手们登上龙舟,开始实操训练,备战大赛。

端午赛龙舟,承载着厚重的优秀传统文化,已成为哈尔滨市民不可或缺的传统体育项目。端午临近,龙舟赛也将如约而至。哈市第27届端午节龙舟比赛由市总工会主办、市工人文化宫承办,经过前期招募,今年共有来自国有企业、民营企业、高校等15支代表队参赛。

“咚咚咚……”现场鼓声响起,划手们跟随鼓点奋楫争先,飞舞的队旗、飞溅的浪花,一条条龙舟乘风破浪、勇往直前,引来岸边市民的加油与呐喊。

哈尔滨电机厂代表队是2019年哈尔滨市端午龙舟赛的冠军队伍,可谓是传统强队,参赛队员信心满满:“努力备赛,向着卫冕冠军前进!”哈尔滨住房建设开发集团虽然为首次参赛,实力却不可小觑,队内不仅有国家级运动健将,从现场看,队员们配合也十分默契。

“哈市龙舟比赛赛道全长2000米,是国内最长的自然水域赛道,整个比赛,不仅考验划手的体力、爆发力,还有至关重要的团队协作能力和耐力。”比赛有关负责人介绍,今年大赛参赛队伍既有传统强队,还有高校队等新生力量,争夺会十分激烈,值得期待。

右图:哈电机厂代表队进行实操训练。  
本报记者 刘洋摄

## 划手奋楫争先 龙舟乘风破浪

15支队伍备战哈市第27届端午节龙舟比赛



**创建全国文明城市 打造宜居幸福之都**

## 投建城市配送基础设施最高奖补100万元

《哈尔滨市城市绿色货运配送示范工程建设奖补办法(试行)》公开征求意见

**本报讯(记者 刘希阳)**对于符合条件的企业,在购车环节给予最高单车2.5万元奖补;对投资建设城市货运枢纽节点、配送分拨基地、城市物流配送中心项目的企业,最高奖补100万元……日前,哈尔滨市提升交通效能工作专班组织起草了《哈尔滨市城市绿色货运配送示范工程建设奖补办法(试行)》,现面向社会公开征求意见。

哈尔滨市城市绿色货运配送示范工程建设奖补对象为,在哈尔滨市城区内(道里区、道外区、南岗区、香坊区、平房区、松北区、呼兰区、阿城区、双城区)经市场监管部门登记确认,从事城市配送相关业务的合法经营主体,并通过绿色货运配送示范工程创建工作领导小组认定。哈尔滨市城市绿色货运配送示范工程建设周期为两年。(2022年6月13日至2024年6月12日),奖补分为新能源城市物流配送车辆购置奖补、先进组织模式奖补、城市配送公共管理信息平台建设奖补、城市配送基础设施奖补、首次认定的示范企业奖补。

新能源城市物流配送车辆购置奖补	创建期间内购置并投入运营的轻型封闭货车(微型型,核定载质量1.2吨以下)、轻型封闭货车(中面型,核定载质量1.2吨至2吨)、轻型厢式货车(轻卡型)、冷藏保温车等四种新能源城市物流配送车车型每车奖补金额分别为1万元、1.5万元、2万元、2.5万元。享受奖补的车辆车籍两年内不得转出本市。新能源城市物流配送车辆购置奖补不超过奖补资金总额的40%,按创建期内购置时间顺序发放。
先进组织模式奖补	被确定为先进组织模式的配送企业奖补20万元。先进组织模式奖补不超过奖补资金总额的10%,按创建期内通过共同(集中、夜间)配送模式配送至中心城区商贸流通企业门店的货运量占中心城区全部商品配送总货运量的百分比多少顺序发放。
城市配送公共管理信息平台建设奖补	对创建期新增设备、软件投资额累计达300万元以上的哈尔滨市城市配送公共管理信息平台项目,运营标准且评价最优的一家企业,按实际到位软件和设备增值税发票金额的30%,给予一次性最高不超过奖补资金总额15%的奖补。
城市配送基础设施(城市货运枢纽节点、配送分拨基地、城市物流配送中心)奖补	对创建期间投资建设的城市货运枢纽节点、配送分拨基地、城市物流配送中心项目按照投资总额的10%进行奖补,最高不超过100万元。城市配送基础设施奖补总金额不超过奖补资金总额的20%,按创建期内投入使用时间顺序发放。
示范企业奖补	对达到示范企业条件的,每家奖补30万元。示范企业奖补不超过奖补资金总额的15%,按照创建期内申报顺序先后发放。

## 推进现代化产业体系建设和人口高质量发展 为龙江振兴发展和现代化建设提供有力支撑

(上接第一版)加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,以人口高质量发展支撑龙江现代化建设。

会议强调,要加强党的全面领导,压实

(上接第一版)推动经济实现质的有效提升和量的快速增长,坚决完成全年各项目标任务。

会议强调,要持续深化理解习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义,把学习《习近平著作选读》作为重大政治任务抓紧抓实,结合正在开展的主题教育,引导广大党员干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚决扛起用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂的政治任务,加强深入指导和督促检查,开展宣传宣讲和理论阐释。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践,推动各项工作迈上新台阶再上新水平。

会议强调,全市各级领导干部要提高政治站位,认真领会《领导干部报告个人有关事项规定》精神实质,如实报告个人有关事项,自觉接受组织监督。各级党委(党组)要

落实各方责任。省委财经委员会及其办公室要加强对全省经济工作的协调指导,建立工作清单和任务台账,运用“四个体系”闭环工作机制强化督导问效。各产业专班要围绕

22个重点产业深入研究谋划、强化工作调度,提高产业政策的协同性和推进措施的针对性。省直各部门要认真履行职责,强化行业规划指导,各市(地)、县(市、区)要立足

本地实际,发挥比较优势,谋划各具特色的主导产业,切实把现代化产业体系建设各项任务落实到位。

省直有关单位负责同志参加会议。

作落实机制,是持续推动抓落实工作科学化、常态化、制度化、规范化的创新举措和有效途径。各地区各部门各单位要结合推进落实年度重点任务,切实把“四个体系”构建好、把制度机制运行好、把相关责任明确好、把检查督导跟进好,积极研究新情况、解决新问题,推出新举措,转变新作风,以钉钉子精神做实做细做好各项工作。

会议强调,要贯彻执行党协商的一系列制度性安排,深刻认识政党协商的基本内涵、地位作用、主要内容、形式程序和保障机制,强化政党协商责任,熟悉政党协商方法,总结政党协商经验,加强政党协商机制建设,建好用好制度化的表达意见、沟通协商的各类平台,进一步提高政党协商质量,提升我市政党协商的能力水平。

会议还研究了其他事项。

会前学法学习了《中国共产党党校(行政学院)工作条例》。

### 市委常委会召开会议

认真履行全面从严治党主体责任,各级组织(人事)部门要做好政策解读和填报指导工作,突出对“关键少数”的监督,坚决维护报告制度的严肃性和权威性。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记“坚定不移深化政治巡视”重要指示,切实把握职责定位、强化政治监督,深入贯彻习近平总书记“坚持严的基调不动摇”重要指示,坚持标本兼治、发挥震慑作用;深入贯彻习近平总书记“强化整改责任落实”重要指示,做到以巡促改、以巡促建、以巡促治;深入贯彻习近平总书记“进一步提升规范化水平”重要指示,切实加强领导、建好队伍,为推动我市现代化建设和高质量发展提供坚强保证。

会议指出,坚持党对党校(行政学院)工作的全面领导,是推动新时代党校(行政学院)事业发展的根本保证。要坚持党校姓党,自觉接受组织监督。各级党委(党组)要

确保新时代党校(行政学院)事业的正确方向。要坚守为党育才、为党献策的党校初心,聚焦主责主业,发挥干部教育培训主阵地作用,提升领导干部能力素质。要发挥专业优势,提升服务经济社会发展的能力水平,努力成为党委政府的重要参谋助手。要坚持质量立校,推动党校各项建设迈上新台阶。

会议强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,从全市大局和中心工作出发,立足临空经济区、综合保税区、自贸试验区哈尔滨片区发展实际,理清思路找准定位,抢抓机遇深化改革,不断优化完善各类开放平台统筹发展机制,打破部门区域壁垒,加强集中统一领导,优化整合资源要素,选优配强专班专人,突出重点、集中优势、全力突破,确保各项工作落到实处、尽快见到成效。会议指出,构建运行“四个体系”闭环工

## 消费者不出冰城就能“买全球”

哈尔滨文旅跨境保税体验店开业

**本报讯(记者 张鸣霄)**经试运营,5月18日,由哈尔滨文旅集团、哈尔滨综合保税区联手打造运营的哈尔滨文旅跨境保税体验店正式开业。市委常委、副市长郭顺民出席开业仪式并讲话。

哈尔滨文旅跨境保税体验店位于道里区西六道街37号,经营面积达1500余平方米。目前,保税体验店汇聚了来自全球的日用品、化妆品、护肤品、母婴、轻奢品等精品好物,另有来自30多个国家的几千种单品可供选购。保税体验店内所有的自营商品均源头可溯,全程受海关监管,保税包邮,保证消费者买到有监督、有保障、价格透明、品类齐全的原装进

口产品。国内消费者仅需在店内进行身份信息验证,便能在3-5分钟内完成支付清算环节。

哈尔滨文旅跨境保税体验店是哈文旅集团与哈综保集团共同打造运营的哈市优势文旅商业项目,具有国企运营、海关监管的良好信用。保税体验店依托黑龙江区位优势,发挥哈尔滨市中俄自贸区、服务贸易创新发展试点城市等先行先试政策优势,凭借“空运速度、海运价格”的物流优势,借助中央大街的辐射作用,把国外的优质商品集中统一展示,让消费者不出冰城就能够“买全球”。

## 切实将学习成果转化为履职实效 为打造“七大都市”贡献政协力量

十四届市政协委员培训班开班

**本报讯(记者 王越)**5月18日,十四届市政协委员培训班在省委党校开班。市政协副主席李庆出席开班式并作动员讲话。

会议指出,这次培训是推动委员深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,不断增强履职本领、提高建言质量、建设新时代高素质委员队伍的内在要求,是加强思想政治引领、更好凝聚共识的有效途径,是助推我市高质量跨越式发展的有力保障。

会议要求,要坚定政治立场,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,明大势、顾大局、识大体。要提高认识,切实增强学习紧迫感,更加精通掌握人民政协的基本理论、工作方式。要抓住重点,着力增强学习针对性,真正做到学有所悟、学有所获。要从严要求,强化使命担当,增强界别意识,认真履行职责,切实将学习成果转化为工作动力和履职实效,为我市打造“七大都市”贡献政协智慧和力量。

培训班为期三天,在进行专题辅导讲座的同时,委员们还将参观习近平新时代中国特色社会主义思想主题教室和市政协文史馆,并观看大型文献纪录片《启航》。

会议要求,要坚定政治立场,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,明大势、顾大局、识大体。要提高认识,切实增强学习紧迫感,更加精通掌握人民政协的基本理论、工作方式。要抓住重点,着力增强学习针对性,真正做到学有所悟、学有所获。要从严要求,强化使命担当,增强界别意识,认真履行职责,切实将学习成果转化为工作动力和履职实效,为我市打造“七大都市”贡献政协智慧和力量。

会议要求,要坚定政治立场,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,明大势、顾大局、识大体。要提高认识,切实增强学习紧迫感,更加精通掌握人民政协的基本理论、工作方式。要抓住重点,着力增强学习针对性,真正做到学有所悟、学有所获。要从严要求,强化使命担当,增强界别意识,认真履行